
MOLTIPLICAZIONI E DIVISIONI  
A. Allenati con le tabelline. 
5 x 6 = ____ 
7 x 4 = ____ 
8 x 7 = ____ 
9 x 2 = ____ 

6 x 8 = ____ 
7 x 9 = ____ 
2 x 2 = ____ 
3 x 3 = ____ 

6 x 6 = ____ 
7 x 7 = ____ 
8 x 8 = ____ 
9 x 9 = ____ 

 

B. Allenati con le sottrazioni dal basso che ti servono per calcolare il resto nelle divisioni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
C. Leggi, ragiona attentamente e risolvi i problemi.   
 

Nella sua cameretta Myriam ha una cassettiera con 4 cassetti; in ogni cassetto la sua 
mamma ha sistemato 7 magliette.  
Quante magliette ci sono in tutto in quella cassettiera? 
Dati:  ____ cassetti; ____ magliette in ogni cassetto. 
Calcolo in riga: __________________________________ 
Rispondo: ______________________________________________________________ 
  
Il papà di Leonardo ha 72 viti; le ha raggruppate a gruppi di 9 dividendole per grandezza e 
ora ha deciso di mettere ogni gruppo in una scatola diversa. Quante scatole dovrà 
comperare per riporre questi gruppi di viti? 
Dati:  ____ viti raggruppate a gruppi di ____. 
Calcolo in riga: __________________________________ 
Rispondo: ______________________________________________________________ 
 
 
D. Esegui sul quaderno le divisioni in colonna con la prova e scrivi i termini. 
681 : 3 = ____ 
584 : 4 = ____ 
792 : 5 = ____ 

707 : 4 = ____ 
685 : 6 = ____  
923 : 7 = ____ 

52 - 46  
Da 46 a 52 manca ___ quindi 52- 46 = ___  
 

67 - 55  
Da 55 a 67 manca ___ quindi 67 - 55 = ___ 
 

71 - 58  
Da 58 a 71 manca ___ quindi 71 - 58 = ___ 
 

94 - 82  
Da 82 a 94 manca ___ quindi 94 - 82 = ___ 
 

45 - 23  
Da 23 a 45 manca ___ quindi 45 - 23 = ___ 
 

56 - 21 
Da 21 a 56 manca ___ quindi 56 - 21 = ___ 

84 - 61  
Da 61 a 84 manca ___ quindi 84 - 61 = ___  
 

61 - 47  
Da 47 a 61 manca ___ quindi 61 - 47 = ___ 
 

96 - 63  
Da 63 a 96 manca ___ quindi 96 - 63 = ___ 
 

73 - 58  
Da 58 a 73 manca ___ quindi 73 - 58 = ___ 
 

80 - 55  
Da 55 a 80 manca ___ quindi 80 - 55 = ___ 
 

90 - 35  
Da 35 a 90 manca ___ quindi 90 - 35 = ___ 


